
      江苏省泰州中学高三数学单元练习一  命题人:章夕栋 
一、填空题（本大题共14小题，每小题5分，共70分）
1. 已知函数
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6．已知集合M={x|－1≤x<2},N={x|x－a≤0},若M∩N≠ф,则a的取值范围是___▲___．
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9．若关于x的不等式x2－ax－6a<0有解且解的区间长不超过5个单位长度，则a的取值范围是   _▲_  . 

10．设函数f(x)定义域为R，若存在常数m>0，且|f(x)|≤m|x|对一切实数x均成立，则称f(x)为F函数，给出下列函数：①f(x)=0  ②f(x)=x2   ③f(x)= 
[image: image19.wmf]2

(sinx+cosx)  

④f(x)=
[image: image20.wmf]1

2

+

+

x

x

x

   ⑤f(x)是定义在R上的奇函数且满足对一切实数x1，x2均有|f(x1)－f(x2)|≤2|x1－x​2|，其中是F函数的序号为__▲__．
11．二次函数
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12．设函数
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14．定义：若存在常数
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一、填空题
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二、解答题（解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
15．（14分）已知定义在实数集
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16．（14分）设
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（1）求
[image: image53.wmf]Q

P

È

；

（2）试写出一个解集为
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17．（15分）已知函数f(x)=ax2+bx+c ( eq \f(1,3) ≤a≤1)的图象过点A(0,1)且直线2x+y－1=0与y=f(x)图象切于A点. 

(1)求b与c的值；

(2)设f(x)在[1,3]上的最大值与最小值分别为M(a)、N(a)、g(x)=M(a)－N(a)，若g(a)=2，求实数a的值.

18．（15分）某上市股票在30天内每股的交易价格P（元）与时间t（天）组成有序数对（t，P），点（t，P）落在下图中的两条线段上，该股票在30天内（包括30天）的日交易量Q（万股）与时间t（天）的部分数据如下表所示．
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（1）根据提供的图象，写出该种股票每股交易价格P（元）与时间t（天）所满足的函数关系式；

（2）根据表中数据确定日交易量Q（万股）与时间t（天）的一次函数关系式；

（3）在（2）的结论下，用y（万元）表示该股票日交易额，写出y关于t的函数关系式，并求出这30天中第几日交易额最大，最大值为多少？
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20．（16分）已知集合
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16．答案：（1）∵幂函数
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17．答案：(1)f(0)=1  c=1  ……………………………………2分
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日交易量Q（万股）与时间t（天）的一次函数关系式为
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所以，第15日交易额最大，最大值为125万元．                 
…………15分
19．答案：（1）
[image: image111.wmf](

)

3

1

+

+

=

x

x

x

f

，
[image: image112.wmf][

]

(

)

0

,

0

>

Î

a

a

x

；                           5分
（2）∵
[image: image113.wmf]4

1

=

a

，∴函数
[image: image114.wmf](

)

x

f

的定义域为
[image: image115.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

4

1

,

0

，令
[image: image116.wmf]t

x

=

+

1

，则
[image: image117.wmf](

)

2

1

-

=

t

x

，
[image: image118.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

Î

2

3

,

1

t

，

∴
[image: image119.wmf](

)

(

)

2

4

1

4

2

2

-

+

=

+

-

=

=

t

t

t

t

t

t

F

x

f

，

∵
[image: image120.wmf]t

t

4

=

时，
[image: image121.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

Ï

±

=

2

3

,

1

2

t

，又
[image: image122.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

Î

2

3

,

1

t

时，
[image: image123.wmf]t

t

4

+

递减，∴
[image: image124.wmf](

)

t

F

单调递增，

∴
[image: image125.wmf](

)

ú

û

ù

ê

ë

é

Î

13

6

,

3

1

t

F

，即函数
[image: image126.wmf](

)

x

f

的值域为
[image: image127.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

13

6

,

3

1

；                            10分
（3）假设存在这样的自然数
[image: image128.wmf]a

满足条件，令
[image: image129.wmf]t

x

=

+

1

，则
[image: image130.wmf](

)

(

)

2

4

1

4

2

2

-

+

=

+

-

=

=

t

t

t

t

t

t

F

x

f

，

∵
[image: image131.wmf][

]

(

)

0

,

0

>

Î

a

a

x

，则
[image: image132.wmf][

]

1

.

1

+

Î

a

t

，要满足值域为
[image: image133.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

2

1

,

3

1

，则要满足
[image: image134.wmf](

)

2

1

max

=

t

F

，

由于当且仅当
[image: image135.wmf]t

t

4

=



 EMBED Equation.3  [image: image136.wmf]2

=

Þ

t

时，有
[image: image137.wmf]4

4

³

+

t

t

中的等号成立，且此时
[image: image138.wmf](

)

2

1

=

t

F

恰为最大值，

∴
[image: image139.wmf][

]

1

1

,

1

2

³

Þ

+

Î

a

a

，

又
[image: image140.wmf](

)

t

F

在
[image: image141.wmf][

]

2

,

1

上是增函数，在
[image: image142.wmf][

]

1

,

2

+

a

上是减函数，
∴
[image: image143.wmf](

)

3

1

3

1

1

³

+

+

=

+

a

a

a

F



 EMBED Equation.3  [image: image144.wmf]9

0

£

<

Þ

a

，

综上，得 
[image: image145.wmf]9

1

£

£

a

．                                                      16分
20．答案：解：（1）若
[image: image146.wmf](

)

x

x

f

1

=



 EMBED Equation.3  [image: image147.wmf]M

Î

，在定义域内存在
[image: image148.wmf]0

x

，则
[image: image149.wmf]0

1

1

1

1

1

0

2

0

0

0

=

+

+

Þ

+

=

+

x

x

x

x

，

∵方程
[image: image150.wmf]0

1

0

2

0

=

+

+

x

x

无解，∴
[image: image151.wmf](

)

x

x

f

1

=



 EMBED Equation.3  [image: image152.wmf]M

Ï

；                              5分

（2）
[image: image153.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

0

1

2

2

2

2

lg

1

lg

1

1

lg

1

lg

2

2

2

2

=

-

+

+

-

Þ

+

+

=

+

+

Þ

Î

+

=

a

ax

x

a

a

x

a

x

a

M

x

a

x

f

，


[image: image154.wmf]2

=

a

时，
[image: image155.wmf]2

1

-

=

x

；
[image: image156.wmf]2

¹

a

时，由
[image: image157.wmf]0

³

D

，得
[image: image158.wmf][

)

(

]

5

3

,

2

2

,

5

3

0

4

6

2

+

È

-

Î

Þ

£

+

-

a

a

a

．

∴
[image: image159.wmf][

]

5

3

,

5

3

+

-

Î

a

；                                                   10分

（3）∵
[image: image160.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

[

]

1

2

2

)

1

(

2

2

3

2

1

2

1

1

0

1

0

2

0

2

0

1

0

0

0

0

0

0

-

+

=

-

+

=

-

-

-

+

+

=

-

-

+

-

+

x

x

x

x

f

x

f

x

f

x

x

x

x

，

又∵函数
[image: image161.wmf]x

y

2

=

图象与函数
[image: image162.wmf]x

y

-

=

的图象有交点，设交点的横坐标为
[image: image163.wmf]a

，

则
[image: image164.wmf](

)

0

1

2

0

2

0

1

0

=

-

+

Þ

=

+

-

x

a

x

a

，其中
[image: image165.wmf]1

0

+

=

a

x


∴
[image: image166.wmf](

)

(

)

(

)

1

1

0

0

f

x

f

x

f

+

=

+

，即
[image: image167.wmf](

)

M

x

x

f

x

Î

+

=

2

2

．                        16分















第t天�
4�
10�
16�
22�
�
Q（万股）�
36�
30�
24�
18�
�






� EMBED PBrush  ���









_1236428964.unknown

_1261725966.unknown

_1283183328.unknown

_1283184876.unknown

_1283186396.unknown

_1283189228.unknown

_1283344205.unknown

_1283186408.unknown

_1283185515.unknown

_1283185968.unknown

_1283183849.unknown

_1283183912.unknown

_1283183408.unknown

_1283182803.unknown

_1283182994.unknown

_1283183026.unknown

_1283183071.unknown

_1283182962.unknown

_1263046226.unknown

_1258607977.unknown

_1258608223.unknown

_1261304231.unknown

_1261652059.unknown

_1261304281.unknown

_1258608348.unknown

_1258608389.unknown

_1258608291.unknown

_1258608112.unknown

_1258608166.unknown

_1258608063.unknown

_1236432597.unknown

_1236432601.unknown

_1258607894.unknown

_1258607306

_1236432598.unknown

_1236431530.unknown

_1236432596.unknown

_1236431531.unknown

_1236431529.unknown

_1198868394.unknown

_1204643464.unknown

_1221980398.unknown

_1228801239.unknown

_1229406764.unknown

_1236428963.unknown

_1229406982.unknown

_1229406719.unknown

_1226470262.unknown

_1221980396.unknown

_1221980397.unknown

_1204643542.unknown

_1204643677.unknown

_1204643836.unknown

_1212475131.unknown

_1204643769.unknown

_1204643589.unknown

_1204643515.unknown

_1202837360.unknown

_1202838011.unknown

_1202838707.unknown

_1202839011.unknown

_1202840856.unknown

_1202840954.unknown

_1202841016.unknown

_1202840894.unknown

_1202840717.unknown

_1202838751.unknown

_1202838919.unknown

_1202838724.unknown

_1202838246.unknown

_1202838397.unknown

_1202838655.unknown

_1202838292.unknown

_1202838094.unknown

_1202837678.unknown

_1202837790.unknown

_1202837819.unknown

_1202837870.unknown

_1202837735.unknown

_1202837456.unknown

_1202837580.unknown

_1202837427.unknown

_1198868867.unknown

_1198909380.unknown

_1198910607.unknown

_1198910692.unknown

_1198910800.unknown

_1198911076.unknown

_1202837321.unknown

_1198910963.unknown

_1198910730.unknown

_1198910664.unknown

_1198910265.unknown

_1198910348.unknown

_1198910219.unknown

_1198869071.unknown

_1198909272.unknown

_1198868933.unknown

_1198868668.unknown

_1198868776.unknown

_1198868510.unknown

_1198868633.unknown

_1198868428.unknown

_1197883843.unknown

_1198867606.unknown

_1198868127.unknown

_1198868310.unknown

_1198868364.unknown

_1198868181.unknown

_1198867760.unknown

_1198867895.unknown

_1198867621.unknown

_1198867554.unknown

_1198867586.unknown

_1198867474.unknown

_1198867534.unknown

_1198867437.unknown

_1195640844.unknown

_1195642423.unknown

_1197883841.unknown

_1197883842.unknown

_1195642561.unknown

_1197883840.unknown

_1195642687.unknown

_1195642463.unknown

_1195642288.unknown

_1195642301.unknown

_1195640862.unknown

_1195640278.unknown

_1195640437.unknown

_1195640822.unknown

_1195640823.unknown

_1195640537.unknown

_1195640404.unknown

_1195640371.unknown

_1192018459.unknown

